

प्रेस नोट


उत्तराखण्ड में प्रकाष्ठ आधारित उद्योगों (Wood Based Industries) का स्वागत

आज दिनांक 18.04.2018 को श्री जय राज, प्रमुख वन संरक्षक (HoFF), उत्तराखण्ड की अध्यक्षता में उत्तराखण्ड में प्रकाष्ठ आधारित उद्योगों (Wood Based Industries) की स्थापना के सम्बन्ध में निर्णय लेने हेतु गठित राज्य स्तरीय समिति (State Level Committee) की बैठक देहरादून में सम्पन्न हुयी। श्री जय राज, प्रमुख वन संरक्षक की ओर से स्पष्ट किया गया कि प्रदेश में प्रकाष्ठ आधारित उद्योगों की स्थापना के प्रति वन विभाग द्वारा सकारात्मक दृष्टिकोण रखा जायेगा!

बैठक में निर्णय लिया गया कि उत्तराखण्ड में प्रकाष्ठ आधारित उद्योगों को स्थापित किये जाने हेतु प्रोत्साहित किया जायेगा। इससे जहाँ एक ओर प्रदेश का आर्थिक विकास होगा वहाँ दूसरी ओर रोजगार के अवसरों में भी समुचित वृद्धि होगी। प्रकाष्ठ आधारित उद्योगों के अन्तर्गत प्लाइवुड, एम.डी.एफ., पार्टिकल बोर्ड, फाइबर बोर्ड आदि के निर्माण को व्यापक पैमाने पर प्रोत्साहित किया जायेगा। पर्यावरण संरक्षण के दृष्टिकोण से भी प्रकाष्ठ का अधिकाधिक उपयोग उचित है। प्रकाष्ठ के रूप में वृक्ष, कार्बन का संचय करते हैं और प्रकाष्ठ के उत्पादों में भी कार्बन संचित होकर locked-state में आ जाता है। इसका परिणाम यह होता है कि कार्बन का कार्बन-डाई-ऑक्साइड के रूप में उत्सर्जन रुक जाता है, जोकि ग्लोबल वार्मिंग के दृष्टिकोण से एक अच्छी स्थिति है। इसके अतिरिक्त वृक्षों को renewal-resource के रूप में देखा जाता है, जिनके समुपयोजन के बाद उन्हें अधिकाधिक संख्या में पुनः उगाया जा सकता है। भारत की वन नीति जो इस वर्ष (2018) बनायी जा रही है, उसमें भी प्रकाष्ठ के अधिकाधिक उपयोग को पर्यावरण के हित में प्रोत्साहित किया जाना प्रस्तावित है।

उपरोक्त क्रम में राज्य के अन्तर्गत प्रकाष्ठ आधारित 23 उद्योगों की स्थापना/स्थानान्तरण/नामान्तरण पर बैठक में विचार किया गया और सभी के मामलों में आवश्यक अनुमति प्रदान किये जाने का निर्णय लिया गया।

बैठक में श्री एस.टी.एस. लेप्चा-प्रबन्ध निदेशक उत्तराखण्ड वन विकास निगम, श्री कपिल जोशी-मुख्य वन संरक्षक (कुमाऊँ), श्री विवेक पाण्डे-मुख्य वन संरक्षक कार्ययोजना, श्री भुवन चन्द्र-मुख्य वन संरक्षक, शिवालिक/गढ़वाल, श्री मनोज चन्द्रन-मुख्य वन संरक्षक (मुख्यालय), डॉ० पराग मधुकर धकाते-वन संरक्षक-पश्चिमी वृत्त, सुश्री कमलप्रीत-मुख्य वन संरक्षक-भारत सरकार-क्षेत्रीय कार्यालय-देहरादून, श्री अनुपम द्विवेदी-उप निदेशक उद्योग निदेशालय, सुश्री आकृति-सांख्यिकी अधिकारी आदि द्वारा प्रतिभाग किया गया।


(राजेन्द्र सिंह बिष्ट)
वरिष्ठ वैयक्तिक सहायक,
प्रमुख वन संरक्षक,
उत्तराखण्ड।

मो० 9411729998